

代表访谈 >>

## 黄芳:想做“中国美容行业的领跑者”

今日女报 / 凤网记者 李诗韵

**人物小档案** 现任美时慕(国际)美容 SPA 连锁机构董事长、长沙市美时慕美容职业培训学校校长、湖南省美容美发化妆品行业协会副会长

在这次省妇代会开幕前的一周时间,黄芳就精心地给自己做了套美容SPA护理。用她的话说,“参加美女团的盛会,我必须将最美的一面呈现出来”。

黄芳说,她是喝着湘江水、爬着岳麓山长大的湘妹子,如今作为三湘优秀女性的代表,她带着公司近2000名女员工的祝福参会,倍感骄傲。

曾经,黄芳的愿景是“做中国美容行业的领跑者”,帮助更多女性完成美的蜕变。现在,她不但外貌美,心灵也美。不仅是一名“美容领跑者”,还是一位爱心企业家。今年1月7日,美时慕“爱心课桌椅希望助学行”来到毛泽东主席的家乡湘潭韶山市,为韶山银田镇中心小学的孩子们捐赠了330套崭新的课桌椅;2013年12月20日,美时慕携手湖南省妇联发起爱心活动,去往郴州桂阳资助乡村留守儿童……

黄芳说,把社会爱心公益变成一种习惯,才能让更多人真正的感受到爱。她期望能够帮助更多山区的留守儿童,为他们顺利完成学业,拥有良好学习环境贡献一份爱心。

这一次,黄芳作为企业代表来到了省直二团代表团。“女人的聚会真好!不论是领导还是各界精英,都特别有亲和力,让我们相处融洽。”谈到代表团的情况,黄芳笑着告诉记者,“我们把省直二团称作‘美女团’,外貌美、心灵更美!”

今后的工作一定要做得更实。”这是黄芳在讨论会上发表的观点。近年来,在去往省内一个又一个贫困农村,帮助留守儿童的同时,黄芳不断思考一

个问题——如果能为农村女性提供更多的工作岗位,她们是不是就不会背井离乡,丢下年幼的孩子、外出务工?

“留守儿童要关注,农村妇女同样值得关注。”黄芳说,目前很多农村妇女因文化落后,缺乏常识,频繁人流,导致妇科病缠身甚至患癌。所以,她还建议大家今后多关注农村女性的健康问题,从身体和心理两个方面关注。

谈到大会对自己的影响,黄芳用“感恩”和“激励”二字概括:“很感谢省妇联能给我这样的机会和荣誉,这是一种认可。同时,这份荣誉激励了我,我会将大会精神带到我的‘女性企业’中,给员工们传递正能量。”黄芳告诉记者,之后,她在全国的200多家美时慕直营连锁店将面向农村,招募20—35岁的女性员工,为农村女性提供就业机会。

## 童白玲:想要办一所家长学校服务千万家庭

今日女报 / 凤网记者 李旦

**人物档案** 郴东县楚源小学校长

“这两天和这么多的姐妹聚在一起,不仅收获了友谊,还让我对以后的工作计划有了更深的思考。”12月16日,今日女报 / 凤网记者见到童白玲时,她正在忙着和“小伙伴”们告别。她说,会议结束了,大家又要回到自己的工作岗位上好好努力了。

童白玲是衡阳市祁东县楚源小学的校长,2005年,身为公办教师的她却选择自己创办这所民办小学。经近十年的发展,如今它已成为该县最好的小学之一,从幼儿园到小学六年级共有学生1500多人,教职工也达140余人。童白玲说,这

两天,她还接到了衡阳市一中的电话,把楚源小学评为了优秀生源地。

早在2009年,童白玲就在学校创造性的开设了传统文化教育课,用于孩子德行的培养。每个年级每周都有一次传统文化教育课,这是已经写进了课表的。而且,对于老师,学校也会每周进行一次传统文化教育的培训。

五年来,童白玲一直在默默地坚持着,自掏腰包替孩子们采购传统文化的教材;为了给家长、家长做示范,她几乎每天早上7点就在校门口笑意盈盈地迎接孩子们的到来……童白玲说,小孩子的教育,她一直在尽

心尽力地完善,但家庭教育她却是有心无力,所以特别希望能够办一所家长学校。

“家是最小国,国是千万家。”出现在徐守盛书记在妇代会开幕式讲话里的这句话,让童白玲感触颇深,“和妇联组织一样,学校教育同样维系着千千万个家庭。在私底下,我和其他的代表都聊到了我想要办一所家长学校的想法,姐妹们都大力支持我,这让我信心倍增。”

参加这次妇代会,童白玲更加真实地感受到了新时代女性身上所展现出来的魅力和修养,“女人半边天,妇代会是真正属于广大女同胞自己的会议,是为我们自身谋福祉的。无论是会

## 雷华英:麻阳飞出的“蓝凤凰”

今日女报 / 凤网记者 刘艳

**人物档案** 麻阳蓝凤凰农业发展有限公司董事长

“听了徐书记的讲话和杜主席的报告后,我深感责任重大,尤其是学习了自尊、自信、自立、自强的‘四自’精神后,得好好想想如何做好妇女工作。”怀化麻阳蓝凤凰农业发展有限公司董事长雷华英表示,她参加完湖南省第十二次妇女代表大会回去后,会利用妇联这个平台的帮助,带领当地妇女好好发展经济,同时也要在思想上、精神上有所提高,把农村妇女的整体素质带起来。

同时,雷华英也希望妇联组织能给农村女企业家一些政策上的倾斜,经济上更实质性的帮助。

雷华英曾下过岗,摆过地摊,开过服装店,开过小饭店,

2010年,雷华英选择回乡养殖蛋鸡,“因为麻阳山高,气候很好,而且深井水养鸡,蛋品口感好,营养价值高,是绝对安全的食品。”

2012年,雷华英正式成立麻阳蓝凤凰农业发展有限公司。在创业之初,就遇到了资金困难,急得手足无措的雷华英来到县妇联寻求帮助。麻阳苗族自治县妇联主席莫丽萍积极帮她联系相关部门及领导,帮她办理了贴息贷款,解决了燃眉之急。此外,妇联还给雷华英联系了技术权威人士进行养殖技术指导和支持。

今年6月19日,麻阳发生洪灾,公司因这次火灾死了2万多只鸡。妇联又一次雪中送炭:“妇联组织第一时间赶到了我那里,确认我们的人身安全,

非常关心我的损失,并给予了物质上的保障。我们真的很受鼓舞。”雷华英说。

“蓝凤凰”发展起来后,雷华英雇了乡村的妇女到她厂里工作。“以往妇女们把小孩照顾好,饭做好后,就是打牌、看电视,现在她们去我的公司上班,很充实。”

目前,“蓝凤凰”共有三万多只鸡,另外还种植了红芯猕猴桃、百合等花卉苗木,并饲养了南江黄羊。

现在,公司固定聘用了18名女工,“忙的时候,一天就要找两百多人来做事”。

趁着现在发展势头好,雷华英早就给“蓝凤凰”作好了长远规划:“我的目标是把它打造成集吃、住、游、行、娱于一体观光农业。”

资讯 >>

## 邵阳市逾八十万“两癌”救助金惠及贫困母亲

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 杨志芳 刘婧)近日,邵阳市农村妇女“两癌”免费检查项目获得全国妇联贫困母亲“两癌”救助专项基金83万元,救助金额位居全省第一。这意味着有83名今年录入“两癌”系统并通过审核的患病妇女能够得到人均1万元的救助。

邵阳市妇联自2009年联合卫生部门启动贫困母亲“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)救助项目以来,一直将该项目作为重要的妇女民生项目全面推进。为增强项目帮扶救助力度,邵阳市妇联在全市进行广泛摸底调研,建立了贫困母亲“两癌”救助项目库,把救助范围推广到除新邵县、邵阳县、邵东县三个项目县之外的9个非项目县区,将符合条件的1700余名

对象全部录入全国妇联贫困母亲“两癌”救助系统。同时,市妇联积极向全国妇联、省妇联争取项目救助资金,运用公益平台募集社会救助资金,分别与市中心医院、市第一人民医院、医专附属医院、市中医医院等签订《农村贫困母亲“两癌”救助项目合作协议》,与市中医医院联合开展“中华粉红丝带”女性健康万里行走进邵阳系列公益活动,获市中医医院捐助100万元为广大妇女提供乳腺免费普查与健康咨询。

自“两癌”免费检查项目实施以来,全市共免费普查农村妇女120万人次,共争取到项目资金214万元,有214名农村贫困“两癌”母亲从中受益,获得人均1万元的救助金。

## 李雪梅女书艺术展在湖南大学举行

今日女报 / 凤网讯 通讯员 叶青)千年女书有多神秘?这是很多人想一探究竟的。12月10日上午,由中央数字电视台国学频道、湖南大学、湖南省书法家协会、湖南省女书法家协会、浯溪书画研究院等单位联合主办的“探秘千年女书——吉尼斯世界纪录获得者李雪梅女书艺术展”,在千年学府湖南大学隆重举行。湖南省委常委李有新、湖南省人大常委会原副主任唐之享、湖南省组织部原副部长彭崇谷、湖南大学党委副书记栾永玉等300余人出席开幕式和参观展览。

本次展览共展出李雪梅女书法精品70余幅,书画精品30余幅。开幕式上,湖南省档案局、湖南大学分别收藏了李雪梅女书书法作品并向其颁发收藏证书。

女书被誉为“天下奇书”,发源于永州市江永县,是全世界唯一发现的女性专用文字,传女不传男。李雪梅现为中国书法家协会会员,湖南省女书法家协会主席团成员、湖南省作家协会会员、永州市政协委员,其女书作品创造了许多第一,代表作420米女书书法长卷、180米草书长卷均获得世界吉尼斯纪录证书。

## 长沙市中医医院专门接“熊猫血”产妇入院

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 彭群 王海英)12月17日上午,长沙市中医医院(长沙市第八医院)的120救护车整装出发,火速奔赴汨罗。

12月16日,微信朋友圈热转一条关于“汨罗‘熊猫血’妈妈临产在即,汨罗、长沙无医院愿意接收”的信息,引起了长沙市中医医院领导的高度重视。原来,孕妇吴女士顺利入住医院产科病房,主管医生对她的情况做了全面详细的检查。

相关新闻 >>



嘉禾县人民医院为智障学生建健康档案

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 黄春涛 郭辉)12月17日,郴州市嘉禾县人民医院体检中心组织医护人员走进特殊教育学校,免费为42名智障学生逐项进行身体检查,建立个人健康档案,并提出健康建议。

## 汉寿县人民医院举办护理服务比赛

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 韩继毅)汉寿县人民医院护理部、妇委会、团委于12月12日举办了“优质护理服务成果展示”竞赛活动,

更正

因本报采编人员工作不够认真细致,致使2014年12月16日本报A07版《欧瑞凡:洞锦的美丽要让全世界看到》一文出现两处差错:一是“呀哇帕哇艺术团”误为“凡哇帕哇艺术团”;二是“通道侗族自治县误为“道县”。特此更正,并向被采访对象及广大读者致歉。